

Малые города Татарстана. Заинск





Продолжаем серию публикаций о городах Республики Татарстан.

Заинск – самый крупный из пятнадцати малых городов Татарстана. На начало 2020 года в нем проживало **39,6 тыс. человек.**

По данным переписи 2002 года в Заинске было 41,1 тыс. жителей, по итогам переписи 2010 года – 41,8 тыс. жителей.

Заинск расположен у слияния рек Степной и Лесной Зай. В середине XVII века на месте современного города была построена крепость для защиты от набегов. В начале 1774 года это укрепленное оборонительное сооружение было захвачено силами Емельяна Пугачева.

На территории района расположена Заинская ГРЭС – крупнейшая в Поволжье электростанция и крупнейший производитель электричества в Татарстане.

Первые блоки Заинской ГРЭС введены в эксплуатацию в 1963 году. Вокруг электростанции возник рабочий посёлок Новый Зай, который после объединения старого и нового поселения 5 апреля 1978 года становится городом Заинском.

Сейчас Заинск живет в ожидании грандиозного строительства. Модернизация Заинской ГРЭС должна стать крупнейшим энергопроектом



страны. Рядом со станцией, работающей уже почти 6 десятков лет, будет построена новая парогазовая установка на 850 МВт, что позволит значительно повысить эффективность ГРЭС, и даст значительный экономический эффект.

В честь этого события Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов и министр энергетики России Александр Новак на торжественной церемонии 8 сентября 2020 года заложили на станции памятный знак.

Новые данные о численности, составе населения Заинска и других малых городов Татарстана будут получены после подведения итогов Всероссийской переписи населения, которая пройдет в апреле 2021 года.

Хотите принять участие в главном статистическом событии десятилетия?

Хотите стать переписчиком? Обращайтесь в отдел гос. статистики своего города или района. Адреса и телефоны <u>смотри на сайте Татарстанстата</u>

В г. Казани также можно обратиться по телефону горячей линии ВПН-2020 (843) 221-78-87.